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УКРАЇНА В ЦЕНТРІ УВАГИ                 

 

 

 

Шлях України до членства у ЄС може відкритися незабаром. Російське вторгнення призвело 

до безпрецедентної підтримки України з боку європейських країн та стимулювало дискусію 

щодо можливого членства у ЄС. З’явилися пропозиції щодо прискореного вступу України до 

ЄС за спеціальною процедурою. У наступній статті аналізується, як виглядатиме шлях 

України до ЄС і чи можна його прискорити. 

 

Україна може винести корисні уроки з попередніх розширень ЄС, проте слід відзначити 

одну важливу відмінність: Україна (як Грузія і Молдова), виконує Угоду про асоціацію з ЄС, 

не маючи перспективи членства. У травні 2021 року ці країни створили тристоронній 

формат співпраці щодо інтеграції до Європейського Союзу так зване Асоційоване тріо. В 

такий спосіб Україна, Грузія і Молдова заявили про прагнення здобути членство в ЄС. Це 

відрізняє досвід відносин країн Асоційованого тріо з ЄС від попередніх хвиль розширення - 

тобто Україна, Грузія та Молдова діють на випередження, не чекаючи поки ЄС запропонує 

їм перспективу членства.   

 

У положеннях угод про асоціацію між ЄС та країнами Центральної та Східної Європи (Польща, 

Угорщина, Чехія, Словаччина, Естонія, Латвія, Литва, Болгарія, Румунія, Словенія) перспектива 

членства була чітко зазначена. А країнам Західних Балкан було надано статус “потенційних кандидатів” 

в Угодах про асоціацію і стабілізацію. Риторична формула про перспективу членства хоча і не мала 

юридичної сили, все ж мотивувала країни розпочати політичні перетворення і економічні реформи. А 

з отриманням статусу кандидата, країни були готові провести складні реформи, аби приєднатися до 

ЄС. Саме тому політика розширення ЄС довгий час вважалася найбільш успішним 

зовнішньополітичним інструментом Союзу, оскільки сприяла демократизації і стабільності країн-

сусідів ЄС. Про це свідчить вступ до ЄС Греції, Іспанії, та зокрема країн Центрально-Східної Європи. 

  

Приклад України, Молдови і Грузії не вписується у цю схему. Тим не менше, поточні результати 

виконання Україною Угоди про асоціацію майже співмірні із країнами Західних Балкан. Це говорить 

про здатність України проводити євроінтеграційні реформи навіть без європейської перспективи. 

Хоча Україна виконує свою домашню роботу зі стійким прогресом,  але їй бракує мотивації у вигляді 

перспективи членства для реалізації складних реформ.  

 

Проте вже наявний прогрес уже свідчить про те, що Україна в принципі готова до реформ – базова 

готовність і здатність Києва проводити реформи є однією з передумов для прискорення процесу вступу 

України до ЄС. 

  

  

Сніжана Дяченко 

(УЦЄП) 

Д-р Олександра Булана  

(УЦЄП) 
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Процедура вступу  

 

Технічно початком процедури вступу країни до ЄС є подача нею відповідної заявки до Ради ЄС. Згідно 

зі статтею 49 Договору про Європейський Союз Європейський парламент і національні парламенти 

країн-членів повинні бути повідомлені про подану заявку. При цьому рішення, які може винести 

Європейський парламент чи національні парламенти не мають юридичної сили, а носять лише 

декларативний характер. Наприклад, резолюція Європейського парламенту, прийнята 1 березня 2022 

р., яка закликає інституції ЄС “працювати над наданням Україні статусу кандидата ЄС”, є лише 

висловленням підтримки України і не зобов’язує країни-члени до відповідних дій. Отримавши заявку 

про членство, Рада ЄС звертається до Європейської Комісії надати висновок про відповідність країни-

апліканта критеріям членства та про спроможність країни імплементувати та забезпечити виконання 

законодавства ЄС. Критерії членства, або так звані копенгагенські критерії, визначають вимоги щодо 

демократії, верховенства права, наявності ринкової економіки та інституційної спроможності 

кандидата на вступ. Заявка України на членство в ЄС ґрунтується на усталеному демократичному 

устрої країни, про що свідчить продовження парламентської роботи Верховної Ради, незважаючи на 

введення надзвичайного військового стану. Економіка України також є ринковою, і перебуває на 

шляху реформування з метою забезпечення рівних конкурентних правил гри для бізнесу. І хоча 

рішення щодо прийнятності української заявки залишається за Єврокомісією, є підстави вважати, що 

воно буде позитивним. 

 

Термін розгляду заявки Радою ЄС строго не визначений. Перевірка може зайняти від кількох днів до 

кількох місяців. Наприклад, Чорногорія подала заявку на членство у грудні 2008 року, а Рада ЄС 

звернулася до Комісії із запитом про висновок лише у квітні 2009 року. У випадку Сербії цей процес 

тривав майже рік (грудень 2009 — жовтень 2010). На цьому тлі заявки України, Молдови і Грузії на 

членство в ЄС були затверджені Радою із блискавичною швидкістю. Розгляд української заявки 

розпочався 1 березня 2022 р., Грузія і Молдова підписали відповідні заявки 3 березня, а вже 7 березня 

Рада ЄС запропонувала Єврокомісії оцінити заявки трьох країн. 10-11 березня у Версалі відбувся саміт 

глав держав і урядів ЄС, у підсумковій декларації якого Україна визначена частиною європейської 

родини. Реакція ЄС свідчить про те, що держави-члени діятимуть без зволікань. 

 

Ідучи далі за процедурою, якщо висновок Єврокомісії буде позитивним, вона може рекомендувати 

надання заявнику статусу кандидата. Строки прийняття рішення Єврокомісією щодо готовності 

претендента на вступ до переговорів про вступ до ЄС чітко не визначені. Рішення багато в чому 

залежить від стану політичних і економічних реформ країни-кандидатки. Приклад балканських країн 

показує, що оцінка Єврокомісії може тривати рік або й більше, при цьому, позитивний висновок не 

гарантований. Наприклад, за результатами першої оцінки (2010) Єврокомісія надала висновок про те, 

що Албанія не досягла належного рівня відповідності критеріям членства і не готова розпочати 

переговори про вступ. У 2012 році Єврокомісія таки рекомендувала надати Албанії статус кандидата, 

за умови виконання заходів щодо судової реформи і державного управління.  

 

Є сподівання, що на висновок Єврокомісії щодо України не доведеться чекати надто довго. Нещодавно 

Комісія здійснила оцінку виконання Україною Угоди про асоціацію. Якщо результат буде позитивним, 

це може допомогти в намірі Києва якнайшвидше отримати статус кандидата.  

 

Спираючись на висновок Єврокомісії, країни-члени одноголосним рішенням можуть надати країні-

апліканту статус кандидата. Після виконання країною рекомендованих Комісією заходів,  переговори 

про вступ до ЄС можуть бути розпочаті. Наприклад, Рада ЄС ухвалила рішення про відкриття 

переговорів із Чорногорією через два роки після того, як країна отримала статус кандидата. 

 

Ключовим етапом процедури є відкриття переговорів про приєднання країни-кандидата до ЄС. Це 

рішення так само приймається одноголосно Радою ЄС. Перед початком переговорів Єврокомісія 

оцінює узгодженість законодавства країни із законодавством (acquis) ЄС, цей процес називається 

скринінгом. За його результатами можуть бути встановлені ключові показники (benchmarks), яких 

країна повинна досягти перед тим, як буде імплементовано acquis ЄС. Переговори відбуваються у 

формі міжурядової конференції за участі міністрів країн-членів ЄС і країни-апліканта. Під час цього 

процесу відбувається імплементація правового доробку ЄС у законодавство країни-кандидата.  

 

https://www.consilium.europa.eu/en/policies/enlargement/montenegro/
https://www.consilium.europa.eu/en/policies/enlargement/serbia/
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Згідно з оновленою методологією приєднання до ЄС країн Західних Балкан, оприлюдненої у 2020 році, 

переговори про вступ до ЄС структуровані відповідно до 35 сфер (chapters) законодавства ЄС, 

згрупованих у 6 кластерів: фундаментальні реформи; внутрішній ринок, конкурентноспроможність та 

інклюзивне зростання; зелений курс і стале транспортне сполучення; ресурси, сільське господарство і 

вирівнювання; зовнішні відносини. Відповідно до нової методології кластер фундаментальних реформ 

(Judiciary& fundamental rigthts, Justice, Freedom & Security, Public procurement, Statistics, Financial control) 

відкривається для переговорів першим і закривається останнім. Від прогресу впровадження 

фундаментальних реформ залежатиме темп переговорів щодо всіх інших сфер. Черговість відкриття 

кластерів визначається ЄС і країною-кандидатом за результатами скринінгу. ЄС також визначає 

показники, за якими переговори можна вважати завершеними у кожній сфері. Впровадження 

кандидатом acquis ЄС повинні погодити всі країни-члени, після чого кластер вважається закритим. 

Після завершення переговорів в усіх сферах, Комісія надає висновок про готовність кандидата стати 

державою-членом ЄС.  

 

Переговори вважаються завершеними за умови одноголосного рішення країн-членів  і згоди 

Європейського парламенту. Далі ж відбувається формування договору про приєднання до 

Європейського Союзу, який визначає умови членства, перехідні періоди і їхні дедлайни, а також 

фінансові питання. Після того, як договір підписали країни-члени і країна-кандидат, договір повинні 

ратифікувати національні парламенти всіх країн. Після ратифікації договору країна стає членом ЄС. 

 

Процедура вступу країн до ЄС розтягується на роки. Це залежить як від успіхів країни-кандидата в 

імплементації законодавства ЄС, так і від бажання країн-членів сприяти швидкому руху кандидата до 

членства. Якщо серед країн-членів існує консенсус щодо прийняття України до ЄС, Київ може дійсно 

швидко пройти всі етапи процедури, порівняно із іншими країнами-кандидатами. 

  

Просування України до ЄС вигідне обом сторонам 

 

Україна вже давно є надійним торгівельним партнером ЄС, про що свідчить співпраця українського та 

європейського бізнесу у багатьох сферах, таких як сільське господарство, енергетика, виробництво 

промислових товарів, транспорт, цифрова економіка.  

 

В 2021 році Україна була 17-м найбільшим партнером з експорту товарів 

з ЄС (1,3% всього експорту ЄС) і 15-м найбільшим партнером з імпорту 

товарів до ЄС (1,1% імпорту товарів до ЄС). З 2015 року обсяг торгівлі України з ЄС стабільно зростає. 

Україна є одним з основних постачальників продуктів харчування до ЄС. У 2021 році вона була 4-м за 

величиною постачальником продовольства до ЄС (5,3% від усього імпорту продовольства). З огляду 

на зростання цін на продукти харчування, яке спостерігається по всій Європі (у березні 2022 року 

продовольча інфляція в ЄС становила 6,9%), співпрацю з Україною може допомогти подолати наслідки.  

 

Поглиблена інтеграція з українською енергетикою може пом’якшити підвищення цін на енергетичних 

ринках для європейських споживачів.  Україна має можливості наростити до ЄС відносно дешевий 

експорт електроенергії, який оцінюється від 4 до 6 ГВт на рік. Є також плани зробити Україну опорою 

Європейської зеленої угоди: завдяки європейським інвестиціям у виробництво відновлюваної енергії 

Україна стане ключовим експортером зеленого водню. 

 

Україна є важливим партнером ЄС в сфері телекомунікацій та ІТ послуг. Обсяг експорту цих послуг з 

України до ЄС за минулий рік зріс на 18%, імпорт – на 12%. За оцінками УЦЄП приєднання України до 

єдиного цифрового ринку ЄС збільшить експорт українських послуг до ЄС на 7.6-12.2%, а європейських 

послуг до України на 5.7-9.1%. 

 

Крім того, вступ України до ЄС дозволить малим і середнім підприємствам ЄС полегшити доступ до 

ринку з 40 мільйонами людей. Це надасть їм додаткові переваги завдяки скасуванню митних 

формальностей при експорті товарів до України, оскільки чинні митні правила ускладнюють експорт, 

незважаючи на діючу зону вільної торгівлі. 

 

Отже, поглиблення економічної співпраці, що йде рука об руку з членством в ЄС, принесе економічні 

вигоди для обох сторін. 

 

https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Ukraine-EU_-_international_trade_in_goods_statistics&fbclid=IwAR3GmvmdSn0BBrlwm4RA_Y-wALYDpj0bxEeZxHUIV2hzdq-5LF-_lO7wPkw
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/food-farming-fisheries/farming/documents/agrifood-ukraine_en.pdf
https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/prc_fsc_idx/default/table?lang=en
https://ucep.org.ua/wp-content/uploads/2021/02/dig_ukraine_eu_ENG-_2_WEB.pdf
https://ucep.org.ua/wp-content/uploads/2021/02/dig_ukraine_eu_ENG-_2_WEB.pdf
https://ucep.org.ua/wp-content/uploads/2021/02/dig_ukraine_eu_ENG-_2_WEB.pdf
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Прогрес України у виконанні Угоди про асоціацію з ЄС 

  

Європейський шлях Україна не починатиме з чистого листа. Євроінтеграційні реформи (які є 

передумовою для набуття членства) розпочалися вже з 2014 року, коли українці вибороли на 

Євромайдані підписання Угоди про асоціацію з ЄС. За ці роки було прийнято десятки важливих законів, 

що імплементували норми права ЄС до вітчизняного законодавства, розроблено підзаконні акти. Крім 

того, впроваджено реформи, які торкаються аспектів повсякденного цивільного життя. Завдяки цим 

реформам громадяни України (серед іншого) можуть зареєструвати компанію, отримати документ від 

державного органу чи вибрати відповідного постачальника газу на державному онлайн-порталі. В 

Україні зараз діють такі ж самі стандарти безпеки щодо споживчих товарів, що й у ЄС.  Реформи у сфері 

трудового законодавства забезпечили гендерну рівність щодо відпусток та врегулювали режим роботи 

молодих батьків під час догляду за дитиною. Зрештою, з 2014 року українські уряди розбудували 

євроінтеграційну “інфраструктуру”. Так, у кожному міністерстві створено посади заступників міністра з 

питань європейської  інтеграції.  

 

Український центр європейської політики здійснює починаючи з 2016 року щорічну оцінку прогресу 

України в напрямку виконання Угоди про асоціацію. Наш останній звіт показує, що станом на середину 

2021 року загальний прогрес виконання Угоди становив 49%. При чому, у деяких секторах 

реформування наближалося до свого завершення. Так, майже всі євроінтеграційні зобов’язання було 

виконано за напрямком «Технічні бар’єри в торгівлі» (оцінка якості та безпечності товарів). У 2020 – 2021 

в Україні працювала місія ЄС, яка має дати висновок щодо готовності України до т.з. «промислового 

безвізу» (підписання Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів (АСАА)). 

Більшу частину зобов’язань за напрямом «Енергетика» також було виконано. Найбільш вагомі реформи 

були проведені в електроенергетиці, газовій сфері, ядерній енергетиці. Основне досягнення – це 

перехід до ринкового регулювання у цих сферах. При цьому прогрес в енергетиці продовжується навіть 

в умовах війни. Вже у березні цього року Україна приєдналася до європейської мережі операторів 

передачі електроенергії (ENTSO-E). В секторі «Зовнішня, безпекова та оборонна політика» Україна 

виконала переважну більшість зобов’язань. У 2020 році України приєдналася до майже 90 % декларацій 

ЄС з питань зовнішньої політики. Україна співпрацює з ЄС в питаннях антикризового управління. 

Україна бере участь в операції ЄС “Алтея”, у 2020 році українські Збройні Сили перебували на 

оперативному чергуванні бойової тактичної групи ЄС «Хелброк». Відбувається розвиток співпраці 

українських інституцій із агенціями ЄС у сфері безпеки. Наприклад, в рамках адміністративної угоди 

відбувається співпраця Міністерства оборони України з Європейським оборонним агентством. Україна 

поступово наближує законодавство до норм ЄС у сфері оборонних закупівель і роззброєння. Але 

прогрес України у виконанні безпекових зобов’язань не означає суттєве поглиблення безпекової 

співпраці між Україною і ЄС. Угода про асоціацію не містить чітких цілей і зобов’язань у цій сфері, 

безпекові угоди є застарілими і не враховують зміни безпекової ситуації в регіоні після початку 

російської агресії проти України у 2014 році. Угода про асоціацію у сфері безпеки і оборони потребує 

оновлення. В останні роки динамічно розвивався сектор «Телекомунікації та довірчі послуги». Тут було 

прийнято нові закони про електронні комунікації та про довірчі послуги, які імплементують відповідні 

норми  ЄС (eIDAS 910, Directive (EU) 2018/1972). 

 

Завдяки Угоді про асоціацію в Україні було здійснено надзвичайно важливі реформи. Серед них: 

● створення прозорої системи державних закупівель (в тому числі через систему Prozorro);  

● запуск трансплантології в українській медицині;  

● проведення реформи децентралізації державного управління та передача частини 

управлінських функцій місцевим громадам; 

● реформа системи ринкового нагляду та перехід до технічних регламентів ЄС; 

● удосконалення  корпоративного управління; 

● адаптація митного законодавства з метою приєднання до Конвенції про процедуру спільного 

транзиту (NCTS).  

Суттєвий прогрес також був досягнутий в секторах Діалог і співробітництво з питань внутрішніх реформ; 

Санітарні та фітосанітарні заходи; Державні закупівлі, Інтелектуальна власність; Оподаткування; 
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Статистика; Діяльність компаній; Захист прав споживачів та Соціальна політика. Більш детально про 

прогрес України у виконанні Угоди про асоціацію можна дізнатися в Навігаторі Угоди та Звіті 

Українського центру європейської політики «Україна та Угода про асоціацію: моніторинг виконання». 

 

Разом з цим, практичне виконання Угоди про асоціацію в Україні зіштовхнулося з рядом труднощів. Так, 

деякі з запланованих євроінтеграційних реформ, непопулярні у суспільстві. Це стосується, наприклад, 

прийняття нового Трудового кодексу, який відповідав би законодавству ЄС. Поправки досі 

відхиляються, оскільки вони обмежують права найманих працівників порівняно з чинним 

законодавством. І хоча гарантовані в Україні права працівників часто не дотримуються, реформа 

залишається настільки непопулярною, що трудове законодавство ЄС досі не прийнято. 

 

Окрім того, деякі євроінтеграційні реформи зменшували переваги для бізнесу у порівнянні з тими, що 

вже існували в Україні. Наприклад, у митній сфері, бізнес наразі активно користується сприятливими 

технологіями митного оформлення, передбаченими чинним українським законодавством (попередні 

декларації типу ЕА та експорт без заїзду на митний термінал). За існуючого митного регулювання бізнес 

не має достатніх стимулів проходити складні та недешеві процедури для отримання статусу АЕО. З 

початку реєстрації АЕО у березні 2021 року лише одне підприємство отримало цей статус. У листопаді 

2022 року уряд планує скасувати застосування декларацій типу ЕА, щоб стимулювати бізнес отримувати 

статус АЕО. Якщо імплементація права ЄС відбувається в такий спосіб, тоді стає зрозуміло, чому 

українські підприємці критично ставляться до нього. 

 

Так само, деякі реформи, які Україна має намір здійснити в рамках Угоди про асоціацію, настільки 

масштабні та складні, що український уряд навіть не почав їх втілювати.  Тут прикладами можуть 

слугувати  реформування поштового сектору або повноцінна імплементація Митного кодексу Союзу. Ці 

реформи вимагають повної зміни законодавства, а також десятків підзаконних актів.  Значним 

викликом є те, що, крім законодавчих змін, доведеться повністю змінити  усталені в Україні практики. 

 

Проте, якби Україна отримала статус кандидата на вступ до ЄС, деякі зі згаданих викликів можна було б 

подолати в середньостроковій перспективі. Так українським політикам та чиновникам було б легше 

пояснити своїм виборцям, чому ці непопулярні реформи є передумовою членства в ЄС. Адже багато 

переваг, які приносить імплементація Угоди про асоціацію, впливають на життя громадян України лише 

опосередковано. Це зменшує релевантність цих питань для пересічного виборця, що, у свою чергу, 

впливає на політичну присутність. І хоча Україна вже на півдорозі до виконання Угоди про асоціацію, 

підготовка країни до членства в ЄС потребуватиме значних зусиль. 

  

Незважаючи на досягнення в окремих секторах, Україна все ще потребує підтримки ЄС для важливих 

реформ, наприклад, у сфері державних закупівель, митного регулювання та розвитку цифрових послуг. 

Саме успішні реформи допомагають долати корупцію в Україні.  І це відображається хай і в повільному, 

але покращенні Індексу сприйняття корупції для України. Проте судова реформа, реформи 

правоохоронної сфери та антикорупціних органів все ще під загрозою відкатів. На цьому тлі Україна 

залишається залежною від допомоги ЄС для досягнення системних цілей своєї антикорупційної 

політики, як зазначено у звіті Європейської палати аудиторів. 

 

Тим більше, Угода про асоціацію не включає усі кластери та розділів, які має імплементувати країна, що 

вступає до ЄС. Так, Угода про асоціацію не охоплює розділ «Вільне пересування робітників» з кластеру 

«Внутрішній ринок». У кластері «Конкурентоспроможність та інклюзивне зростання» в Угоді відсутній 

розділ «Економічна та монетарна політика». До кластеру «Зелений курс і стале транспортне сполучення” 

не включено розділ про транс'європейські мережі. У кластері «Ресурси, сільське господарство та 

гармонізація» в Угода не охоплює «Рибальство», «Регіональну політику та координацію структурних 

інструментів», «Фінансове та бюджетне забезпечення». У кластері «Фундаментальні реформи» відсутній 

розділ «Фінансовий контроль».  

 

Але навіть розділи, що містяться в Угоді про асоціацію, іноді не передбачають повної імплементації 

законодавства ЄС. Наприклад, у розділі «Оподаткування» Україна за Угодою про асоціацію має 

імплементувати лише окремі статті Директив, які стосуються ПДВ та акцизного податку. З Митного 

кодексу Союзу, який також має бути імплементовано Україною, виключено ряд статей. Те, що Україна 

https://navigator.eurointegration.com.ua/
https://ucep.org.ua/doslidzhennya/ukrayina-ta-ugoda-pro-asocziacziyu-monitoryng-vykonannya-2014-persha-polovyna-2021-roku.html
https://ucep.org.ua/doslidzhennya/ukrayina-ta-ugoda-pro-asocziacziyu-monitoryng-vykonannya-2014-persha-polovyna-2021-roku.html
https://www.transparency.org/en/cpi/2021/index/ukr
https://www.eca.europa.eu/Lists/ECADocuments/INSR21_23/INSR_fight-against-grand-corruption-in-Ukraine_DE.pdf
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на момент підписання Угоди зобов’язалась впроваджувати право ЄС в такому урізаному вигляді також 

пов’язано з відсутністю перспективи членства України в ЄС. Інші не включені частини та розділи 

стосуються, наприклад, фінансових внесків до бюджету ЄС та забезпечення функціонування єдиної 

системи ПДВ на території ЄС, що не стосувалось України відповідно до Угоди про асоціацію.  

 

Якщо Україні буде наданий статус кандидата на вступ, це матиме перевагу в тому, що частина 

європейських актів, яку не слід недооцінювати, вже імплементована в Українське законодавство і навіть 

почала діяти на практиці. Проте, враховуючи, що Угода про асоціацію між Україною та ЄС охоплює не 

всі частини європейського законодавства та не у повному обсязі, обсяг зобов’язань України в 

майбутньому зростатиме. Відповідно виконання цих зобов’язань займе більше часу та потребуватиме 

більше рішучості, аніж виконання Угоди про асоціацію досі. Водночас, статус країни-кандидата дає 

Україні сильні стимули для успішного впровадження непопулярних реформ у майбутньому. 

 

Висновки 

  

● Переговорний процес щодо вступу до ЄС іноді триває роками, оскільки країна-кандидат 

зобов’язується імплементувати велику кількість законодавчих актів ЄС та адаптувати свої 

органи влади та іституційну інфраструктуру до структур ЄС. З цієї причини можливості 

прискорити процес вступу обмежені. 

 

● Досвід інших країн, які подали заявки на членство в ЄС у минулому лише частково 

релевантний для України, оскільки Україна вже імплементувала значну частину 

європейського законодавства. Актуальний стан виконання виконання Угоди про асоціацію 

становить близько 49% зобов’язань.  

 

● За вісім років з моменту підписання Угоди про асоціацію у 2014 році Україна створила 

адміністративну структуру на міністерському рівні, яка опікується євроінтеграційними 

реформами. У співпраці з Єврокомісією Київ розробив систему постійного моніторингу 

виконання Угоди про асоціацію. Обидва фактори прискорили європейську інтеграцію України. 

 

● Статус країни-кандидата на вступ до ЄС є важливим стимулом для політичного керівництва 

країни впроваджувати складні та непопулярні реформи. 

 

● Незважаючи на імплементацію, яка вже відбулася, обсяг європейського законодавства, який 

Україна має запровадити, перевищуватиме попередні зобов’язання. Для успішної 

імплементації законодавства ЄС Україні необхідно ретельно консолідувати свої інституційні 

структури, залучаючи компетентну команду експертів та юристів. 

 

● Попередній досвід України та політична воля її європейських партнерів дозволяють Україні 

виграти кілька років на шляху до Європейського Союзу. Однак швидкість значною мірою 

залежатиме від швидкого впровадження необхідних євроінтеграційних реформ. 
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